Отчёт

работа школьного ученического самоуправления
по МОУ СОШ №12.

Школьная Ассоциация нового самоуправления (ШАНС) – в школе №12 создана в 2008 году и работает первый год. Имеет следующую структуру: 

· возглавляет школьное самоуправление президент, который избирается на школьных выборах сроком на один учебный год.

· ученический совет состоит из 9 старшеклассников, которые руководят деятельностью школьных комиссий («Старостат», «Культура», «Здоровье», «Знание», «Порядок», «Тимуровец», ПРЕСС-ЦЕНТР).
2-м уровнем школьного самоуправления является Актив школы или «Старостат», куда входят учащиеся 5-8 классов, по 2 представителя от класса, одним из которых  является староста класса или капитан.

Ученический совет управляет работой актива школы. Эти учащиеся участвуют в совместном обсуждении планируемых мероприятий, подведении итогов, анализе проведенных дел.
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3-й уровень -  совет капитанов 2-4 классов. Учащиеся 2-4 классов входят в детское общественное объединение «Сочинец», и являются членами детской общественной организации «Орден милосердия».
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На совете капитанов начальной школы обсуждается участие классов в проводимых мероприятиях, коллективно подводятся итоги. Один раз в месяц для учащихся школы 1 ступени проводится рабочая линейка: награждение победителей, получение новых заданий.

16, 17, 18 сентября в школе проводилась отчётно-выборная конференция, на которой активы классов рассказывали о самых интересных делах, проводимых в классах за прошедший учебный год – делились опытом. Классами были подготовлены фотоальбомы или видеопрезентации.
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Каждый класс выдвигал кандидатуры в актив школы и в ученическое самоуправление. С 06.10.08 г. по 14.10.08 г. проходила первая предвыборная кампания. Кандидаты в президенты школьного самоуправления от 9-10-х классов выступали перед классными коллективами, делились своими предвыборными планами. 16 октября прошли первые выборы президента школьного самоуправления. Им стал ученик 9 «А» класса Эльштейн Сергей.
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Ещё до выборов президента школьного самоуправления ученическим советом школы был разработан и проведён День учителя, который состоялся 03 октября 2008. Это было коллективное творческое дело. Каждый класс выполнял определённое задание: выпущены поздравительные газеты, пригласительные билеты, оформлена выставка рисунков «Любимым учителям». Целый день звучала музыка – любимые песни учителей. В этот день ученический совет провёл день самоуправления. Были подготовлены учителя дублёры, которые проводили уроки во всех классах. Были выбраны директор школы и администрация. Для учителей провели «весёлые уроки».  В течение дня работал пресс центр. Ребята фотографировали проведение уроков учителями-дублёрами, брали интервью, выпускали информационный листок «Новости дня». День завершился большим праздничным концертом, подготовленным силами учащихся школы и подведением итогов дня: своё мнение высказывали и учителя и их дублёры. 
Комиссия «Культура» - отвечает за организацию, подготовку и проведение различных мероприятий. Совместно с комиссией «Тимуровец были подготовлены представления для учащихся школы первой ступени: 

- сказка «Репка» на новый год 

- постановки-миниатюры
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- постановки по ПДД

- новогодняя сказка

- литературный праздник для малышей.
6 февраля в школе проходил вечер встречи с выпускниками. Ученический совет основательно подготовился к данному мероприятию. С активами классов были подготовлены:
·  выставка творческих работ учащихся 1-5 классов;

· коллаж фотографий выпускников, подготовили учащиеся 6-7 классов;

· учащиеся 8-9 классов подготовили презентации «Юбилейные выпуски» 10 лет, 20 лет, 30 лет окончившие школу;

· праздничный концерт.
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Во время вечера встречи работала творческая группа пресс центра, которая собирала информацию о выпускниках. Весь собранный материал будет использован во время празднования юбилея школы в 2009 – 2010 учебном году.
Ученический совет подготовил коллективное творческое дело и к празднику 8 марта. В зависимости от возраста активы классов получили задания.

Проведена
1. Выставка рисунков и поделок «Букет для мамы»; 
2. Поздравительные газеты «С праздником»;

3. Композиции из цветов; 
4. Поздравительные и пригласительные билеты для учителей;

5. Утром 6 марта праздничная встреча учителей и музыкальные поздравления;

6. Праздничный концерт для учителей «С праздником 8 марта».
6 марта работал пресс центр, который фотографировал учителей школы и подготовил к праздничному концерту презентацию «Дорогие учителя, с праздником!»

Комиссия «Тимуровец»

Мы дружим с Советом ветеранов микрорайона ул. Донская: организовываем с ними встречи, готовим для них концерты ко Дню пожилого человека, к 23 февраля. В апреле стартовала акция «Ветеран», которая завершиться большим праздничным концертом. Учащиеся школы ходям к ветеранам домой, поздравляют их с праздниками, при необходимости оказываем помощь. Сейчас мы собираем материал о своих подшефных ветеранах.
Тимуровцы участвуют в акциях: «Дети детям», «Дети солдатам». 17 февраля 2009 г. приняли участие в акции «Дети солдатам»: собрали 9 коробок с различными консервами, конфетами, печеньем, чаем, предметами личной гигиены для военнослужащих в Абхазии. 18 февраля побывали в гостях в морской части №24 на Маяке, пришли не с пустыми руками: принесли 9 коробок с гостинцами. Неоднократно давали концерты для детей реабилитационного центра «Виктория».
Комиссия «Порядок» занимается 
- организацией субботников

-дежурством по школе

-участие в акциях:           «Чистый берег»
«Чистый город»

«Защитим планету от мусора»

Субботники по очистке территории школы и прилегающей к ней территории проводились в течение года. 14 февраля приняли участие в общегородском субботнике по наведению порядка на площадке по ул. Донская 58.
Комиссия «Здоровье»

-работа с физоргами классов 

- организация и проведение различных спортивных соревнований среди параллельных классов.
С 23 января по 23 февраля в школе прошёл месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы. Членами ученического совета разработаны условия соревнований: в 1-5 классах – «Зарнички», в 6-8 классах - «вперед мальчишки», в 9-11 классах – «А, ну-ка, парни». Судейство под руководством учителей физкультуры осуществляли члены комиссии «Здоровье», матросы воинской части №24, и ветераны ВОВ.
Одно из направлений комиссии «Здоровье» – это пропаганда здорового образа жизни под руководством Сочинского городского отделения общественной организации «Российский Красный Крест», мы участвуем в проекте «Профилактика распространения ВИЧ-инфекции среди молодежи города Сочи». Участники проекта – старшеклассники прошли специальное обучение и проводили тренинговые занятия с одноклассниками, подростками по принципу равный обучает равного, активно участвуют в волонтёрском движении.
В нашей школе работает ПРЕСС-ЦЕНТР. Нашими достижениями в этой области является еженедельный выпуск газеты-молнии по итогам дежурства, а также выпуск газет  посвященных различный мероприятиям и праздничным датам. Школьная газета называется «12-я ДЮЖИНА». Первый номер будет посвящен весенним каникулам
Первый год становления Ученического самоуправления был тяжелым. Не все получалось, не все поставленные задачи решены.
Необходимо совершенствовать работу комиссии «Знание»
Выпуск школьной газеты «12-я ДЮЖИНА» наладился только с апреля месяца

Необходимо больше инициативы и творчества со стороны классных активов
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